

润物无声 师爱无华

——记市优秀班主任 郑小武

记者 俞国文 黄世超



▲郑小武为学生上课

匠心做教育，润物细无声。他投身教育多年，把心思和精力全部倾注在了教育事业上，始终把学生成长成才放在心上，把教书育人作为自己最神圣的职责，他用细心与关怀弹奏爱的和弦，在学生心中洒下温暖的阳光。他，就是龙绕初中教师郑小武。

“赤道是南、北半球的分界线，也是地球上的零度纬线。”日前，记者在龙绕初中见到郑小武时，他正为7年

(3)班的学生上课。自1986年参加工作以来，郑小武已经从教35年，期间担任班主任达30余年。35年来，郑小武用真心相伴，换来学生的真心相待。他常说：“只有爱学生的老师，才能得到学生的尊重，才能教育好学生。”

作为一名乡村教师，郑小武是班主任，更是许多留守儿童的家长。“今天的菜色怎么样？蔬菜也要吃，不要挑食。”每逢饭点，郑小武在确认学生都吃上饭后，他才去用餐。此外，郑小武还经常到寝关心学生的生活和心理状况，用实际行动关心关爱着一批批的乡村学生。

从教多年，郑小武深知，老师对学生的陪伴和爱护十分重要，因此，他把学校当成了家。除了节假日，他每周日下午来，每周五晚上回，周一至周四24小时在校，奉献出大部分业余时间。

间。“郑老师非常负责，即使我们在休息时间去问问题，他都会很尽心地给我们解答。”学生吴如婷说。

勤奋耕耘结硕果。郑小武的社会课深受学生们的喜欢，所带班级学生整体素养高，教学成绩优异。他先后被授予“县优秀共产党员”“县优秀班主任”“县红烛奖”“县教学质量优胜教师”等荣誉称号。今年，他又被评为衢州市2020年度“优秀班主任”。他的优秀工作作风也在影响着身边的年轻同事。

“郑老师作为一位30多年的老班主任，对我们这批年轻班主任时时刻刻都起了表率的作用。”龙绕初中教师朱悦说，郑老师如此勤勉，对她触动很大，在以后的工作中，自己也将陪着孩子们一起成长。

整治门店招牌 提升城市形象

本报讯(记者 黄国豪 见习记者 陈王宁)9月15日，县综合行政执法局联合县市场监督管理局、社区工作人员，集中排查城区临街商家店招，督促商家及时整改存在安全隐患的店招，全力提升城市形象。

记者跟随工作人员走进东阳南路的一处弄堂，一个老旧的店招映入眼帘。由于长期风吹雨淋，该店招已经明显褪色，上面还有锈水痕迹，极大影响市容市貌。工作人员第一时间联系了店家，要求其限期整改到位。

随后，工作人员来到龙门路看到，一家店面的招牌不仅破损，而且存在安全隐患。社区工作人员告知，他们在一个月前便已多次通知店家整改，但店家一直未按要求整改到位。了解情况后，县综合行政执法局工作人员再次与店家沟通协调，并发放整改通知书。

店招是商家的标识，也是城市的“脸面”。破损、残缺的店招不仅拉低城市“颜值”，更存在安全隐患。“对一些没有及时整改的商家，我们发放了限期整改通知书并将在后期及时跟踪，如果商家未整改，我们将进行立案处罚。”他们工作人员徐开说，接下来，县综合行政执法局将加大排查整治力度，确保辖区内店招整洁有序，提升城市形象。

送戏下乡

9月14日，县文广体旅局、县文化馆联合百灵越剧团开展的“黄鹂振翅飞 文化进万家”送戏下乡活动走进青石镇江家村，《绣球缘》《劈山救母》等越剧名段轮番上演，精彩的表演吸引了众多村民驻足观看。

记者 戴钰 摄



全民健身中心加紧建设

本报讯(记者 戴钰 占家国)日前，记者来到位于县滨溪路上的县全民健身中心项目建设现场看到，工人们正在加紧施工。该项目完成后将成为广大居民新的健身、娱乐、观赛“打卡地”。

县全民健身中心项目作为今年我县为民办实事项目之一，于今年1月开工建设。规划建筑面积11000多平方米，目前已完成该50%的项目进度，整体项目预计明年6月竣工。中心设有气排球场、羽毛球馆、室内乒乓球馆、泳池、健身房等多个运动场馆，还将建设拥有百余个车位的停车场。

“值得一提的是，健身中心内的泳池符合比赛标准，建成后方便居民锻炼娱乐的同时，还可供各种专业游泳比赛。”县文广体旅局文旅事业发展中心副主任罗圣琼介绍，全民健身中心建成后将成为包含教育、健身、休闲于一体的体育综合体，构建赛时与非赛时、全天候的活力中心，成为我县特色公共活动与服务中心。



杨心怡 供稿

之江美丽心灵

路上突遇事故 下班护士伸出援手

近日，县人民医院重症医学科护士史翠翠、涂倩男在回家路上偶遇事故，出于医者本能，二人立即上前为伤者实施紧急救援，帮忙将伤者送上救护车后才离开。

当天凌晨两点，城区道路空旷且安静。突然，一男子驾驶电瓶车冲向公交车站牌后倒地。此时，史翠翠、涂倩男正巧下班路过，见此情形，两人赶

忙上前查看。只见该男子头朝下，被卡在沟里，动弹不得，且神志不清，身上有股浓重的酒味。两人合力将该男子抬到路边，让他躺平，头偏向一侧，随后一人评估伤情，查看呼吸、脉搏，一人拨打急救电话和报警电话。

很快，县人民医院急救车赶到现场，史翠翠、涂倩男不顾男子满身的污渍，和急诊科同事一起将他抬上救护

车后悄悄离开了现场。“这只是举手之劳，更何况，我们是医务工作者，更加责无旁贷。”事后，面对大家的赞赏，史翠翠、涂倩男坦言，这是作为一名护士的本能，也希望大家碰到此类事件时，不要袖手旁观，及时帮忙拨打急救电话。

30 上川岭古道遗址

上，我就会听到当年鬼子骑马路过的铁蹄声。”今年86岁的张云水老人说：逃鬼子那年虽然他只有11岁，但高头大马踏在石头路上那“喀哒、喀哒”的铁蹄声，如今依然会时常响彻耳旁。那年初夏，一直传闻着日本鬼子要来，全村人每天都是提心吊胆过日子。为了防止鬼子突然袭击，村里就派人蹲在高高的上川岭眺望对面的溪上岗，眺望哨发现了大队的日军上了溪上岗。后来证实，这是一队从衢州出发，经箬溪、游林、溪上、桥亭，赶往江山参与作战的日军。

鬼子下了溪上岗，沿着溪上岭进入处于山谷中的飞碓村，哨探的视线被山岗阻挡，无法看到鬼子往哪个方向继续行进，正当哨探忧虑焦急推测之机，通往飞碓官家的上

川岭石铺古道上传来了“喀哒、喀哒”的马蹄声，这声音明白告诉哨探：鬼子已向桥亭靠近。他赶紧按时先约定，攀上一棵突出的高松树将一块红布挂在枝叉上，以警示村民鬼子上了上川岭。

村民们自接到第一次报告后，利用相距不到一小时路程的时间，男女老少背的背，扶的扶，全部转移上山躲藏于大湖山腹地的岩洞或突兀的岩壁下，有来不及走远的，就躲藏在离古道只有几十米的灌木林和密林掩盖着的岩石下。几十分钟后，一队穿戴着黄皮黄帽的鬼子沿着古道上了上川岭，又沿着古道下了上川岭。

鬼子在村里挨家挨户找人，没人就搜刮值钱的东西，在村里作恶半天后离去。



“无废”理念宣传进景区

近日，梅树底景区工作人员召集景区内农家乐经营户及村民开展关于“无废城市”“无废景区”宣传，倡导商户及村民减少一次性餐具、一次性塑料袋的使用，减少垃圾产生，争做环保志愿者，为建设美丽乡村共同努力。

通讯员 张琴 摄



该遗址位于现青石镇桥亭村里桥亭自然村。

景点介绍：尚保留着较完好的古道遗址。在常衢公路通车之前，常山至衢州有条沿常山江南岸延伸的重要古道，被称为信安岭古道，属当时官道。这条古道从常山县城出发，经朱家渡、水南、溪口、桥亭、飞碓、溪上、培地、游林、箬溪，出官庄通向衢州。在常山县境内约30公里的古道中，现有多处保留完好，甚至还有作为现行村道通行使用。青石镇桥亭村至飞碓村的村道就是当年的上川岭古道。1942年，日寇发动浙赣战役，曾有一支日军从衢州出发，走信安岭古道往江山参战，在经过上川岭古道后，在桥亭村作停留，对村里进行过一次残暴洗劫。

“走在上川岭这条弯弯的古道